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ВСТУП 

Епоха економіки знань істотно вплинула на розвиток менеджменту та 

його важливу складову – управління персоналом. Основними відмінними 

особливостями стали гуманізація управління та підхід до організації як до 

відкритої системи, що активно взаємодіє з оточуючим середовищем. При цьому 

зросла роль людських ресурсів організації, які розглядаються як основні носії 

знань і компетенцій, а в кінцевому вигляді - як джерело конкурентних переваг 

організації. У результаті, якісно розширилися завдання менеджменту - 

управління не тільки людьми, але і їх знаннями. У зв'язку з цим виникла 

необхідність у формуванні нового підходу до управління персоналом, що 

відповідає вимогам сучасної економічної парадигми і створює умови для 

ефективного функціонування організацій. Все це обумовлює актуальність 

досліджень за напрямом управління персоналом на засадах компететнісного 

підходу. 

Метою дипломної роботи є забезпечення ефективного управління 

персоналом на підприємстві на засадах компетентнісного підходу. 

Поставлена мета дипломної роботи обумовила необхідність рішення 

наступних завдань: 

• дослідити сутність категорії «компетенції» та її роль в управлінні 

персоналом; 

• визначити основні тенденції розвитку молокопереробної галузі як 

зовнішнього середовища підприємства; 

• проаналізувати управління персоналом на підприємстві; 
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• дослідити вплив процесу управління персоналом на ефективність 

діяльності підприємств молокопереробної галузі; 

• розробити модель компетенцій для спеціалістів молокопереробного 

підприємства та рекомендації щодо підвищення професійних компетенцій 

персоналу. 

Предметом дослідження є процес управління людськими ресурсами. 
 

Об’єктом дослідження є ПАТ «Первомайський МКК». 

Наукова новизна: дістало подальшого розвитку використання методу 

таксономічного аналізу для обґрунтування взаємозв’язку між процесом 

управління персоналом та ефективністю діяльності підприємств 

молокопереробної галузі. 

Методи дослідження. Для досягнення поставленої в роботі цілі було 

використано сучасні загальнонаукові та спеціальні методи дослідження: 

логічний, аналізу і синтезу та абстрактно-логічний – для систематизації сутності 

категорій управління персоналом та компетенції персоналу; статистичні – для 

аналізу молокопереробної галузі; а також формалізації, таксономічного аналізу 

та рангової кореляції. 

Основні результати роботи опубліковані: 

Стреколовська Ю.В. Управління персоналом на  засадах 

компетентнісного підходу / Кузнецова І.О., Стреколовська Ю.В. // «Актуальні 

проблеми менеджменту: теоретичні і практичні аспекти»: Матеріали третьої 

міжнар. наук.-практ. конф., 25-26 травня 2017 р. – Одеса, 2017. – с. 186-195 
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 досягати 07.05.18  

8. Розвиваємо корпоративне мислення 24.06.18- 
27.06.18 

Київ 

9. Розвиток багатовимірного мислення 03.07.18 Одеса 

10. Комунікації в роботі 04.06.18- 

05.06.18 

Київ 

11. Психодіагностика особистості 04.06.18- 
25.06.18 

Львів 

12 Командоутворюючий тренінг 22.04.18- 
25.0418 

Київ 

 
 

Отже, відвідавши запропоновані тренінги, фахівці ПАТ 

«Первомайський МКК» зможуть покращити свої компетенції і тим самим 

сприятимуть досягненню успішної діяльності підприємства. 

 
 
 
 
 
 
 

ВИСНОВКИ 
 

Проведене дослідження надає змогу зробити такі висновки: 
 

1. Огляд наукових джерел дозволяє стверджувати, що за останнє 

десятиліття компетентнісний підхід став невід'ємною частиною системи 

управління персоналом організації. Таким чином, компетенції доцільно 

розглядати як характеристики особистості, які важливі для ефективного 

виконання роботи на відповідній позиції і які можуть бути виміряні через 

спостереження поведінки. Інтеграція компетенцій в систему управління 

персоналом дозволяє формувати цілісну кадрову політику організації, що 
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забезпечує здатність системи управління персоналом управляти змінами, 

шляхом створення внутрішніх структур і процесів, що впливають на 

розвиток співробітників з метою формування специфічних компетенцій, а 

також планування, організації, підтримки і здійснення заходів щодо 

поліпшення професійного потенціалу персоналу, сприяючи тим самим 

підвищенню конкурентоспроможності організації. 

2. За результатами аналізу зовнішнього середовища встановлено низку 

факторів, що істотно впливають на підприємства молокоперобної галузі. З 

використанням методу профілю зовнішнього середовища визначено позитивні 

і негативні фактори. Складений нами профіль середовища дозволив дійти 

висновку, що підприємства  галузі через значну нестачу якісної сировини 

мають надлишки потужностей та в галузі існує висока ступінь конкуренції. 

Проте світові тенденції збільшення попиту на молоко дозволяють 

стверджувати, що для галузі є нові можливості розвитку. 

3. Аналіз розвитку персоналу ПАТ «Первомайський МКК» дозволив 

дійти низки висновків стосовно зміни в структурі персоналу, зміни вікової 

структури, зростання освітнього рівня працівників підприємства. В цілому 

розвиток персоналу є задовільним. Нами встановлено, що позитивні 

тенденції розвитку персоналу підтримується кадровою політикою 

підприємства. В структурі відділу кадрів крім робітників, що здійснюють 

облік та аналітику кадрів, ще й професіонала з розвитку і атестації персоналу. 

До того ж на підприємстві в процес управління персоналом задіяні всі 

структурні підрозділи, про що свідчить розподіл обов’язків з управління 

персоналом між кадровою службою та структурними підрозділами. 

4. Для аналізу взаємозв’язку процесів управління персоналом, 

направлених на підвищення рівня кваліфікації та показників ефективності 

діяльності підприємств молокопереробної галузі були обрані підприємства, 

які виробляють переважно консервну молочну продукцію: ПАТ Ічнянський 

МКК (Київська область),  ПАТ Купянський МКК (Харківська область) та 
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ВАТ «Техмолпром» (Полтавська область). Виконаний аналіз освіти 

керівників та спеціалістів на цих підприємствах дозволив встановити, що 

найбільше    приділяється    увага    підвищенню    кваліфікації    на    ПАТ 

«Первомайський МКК» - 62 %, і найменше - на ВАТ «Техмолпром» - 32 % 
 

З використанням таксономічного методу нами було здійснено 

рейтингову оцінку та ранжування підприємств за фінансовим станом. За 

показниками аналізу ефективності діяльності найвищий рейтинг має ПАТ 

«Первомайський МКК», на другому місці - ПАТ «Ічнянський МКК», на 

третьому   -   ПАТ   «Купянський   МКК»,   на   останньому   місці   -   ВАТ 

«Техмолпром». 
 

З використанням методу рангової кореляції достовірно доведено, що 

існує тісний взаємозв’язок між рівнем процесу управління персоналом (через 

оцінювання рівня освіти й підвищенням кваліфікації персоналу) та 

результатами діяльності молококонсервних підприємств. Результати 

проведеного дослідження свідчать про важливість удосконалення процесів 

управління персоналом. 

5. Нами доведено, що важливою складовою управління людськими 

ресурсами є їх компетенція. З метою запровадження нових підходів до 

управління людськими ресурсами нами запропоновано логічну схему щодо 

проведення атестації працівників, яка враховує дві складові: вимоги до 

професійних навичок та вимоги до поведінкових індикаторів. 

З використанням методу послідовного парного порівняння компетенцій 

нами було визначено вагомість кожної компетенції, що дозволило 

встановити їх ранг. У такій спосіб нами було сформовано модель 

компетенцій фахівців молочноконсервного комбінату, яка вміщує опис 

бажаної поведінки персоналу у колі професійних ситуацій, що у кінцевому 

разі сприяє досягненню успішної діяльності підприємства. 
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Перелічені компетенції можна розвинути в ході спеціальних тренінгів. 

Виділено перелік тренінгів, за допомогою яких працівники зможуть 

розвинути необхідні їм компетенції. В результаті розрахунку економічної 

ефективності виявилося, що для працівників буде доцільним відвідати 

запропоновані тренінги, які покращать їх компетенції і тим самим 

сприятимуть досягненню успішної діяльності підприємства. 
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